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ผลสํารวจเร่ือง  

“ประเมินผลงาน 3 เดือน รัฐบาล พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา” 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
เน่ืองดวยในเดือนธันวาคมนี้ รัฐบาล พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา นายกรัฐมนตรี จะบริหารประเทศครบ 

3 เดือน กรุงเทพโพลลโดยศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ จึงไดดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของประชาชน
เรื่อง “ประเมินผลงาน 3 เดือน รัฐบาล พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา” โดยเก็บขอมูลจากประชาชนอายุ 18 ป
ขึ้นไป จํานวน 1,158 คน จากทุกภูมิภาคทั่วประเทศ พบวา 

 

 ประชาชนใหคะแนนความพึงพอใจในการบริหารงานของรัฐบาล พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา 
ในชวง 3 เดือนที่ผานมา เฉลี่ย 6.52 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน ซ่ึงลดลงจากการทํางานครบ 3 
เดือน คสช. 0.38 คะแนน โดยไดคะแนนมากที่สุดในดานความม่ันคงของประเทศ 7.30 คะแนน และไดคะแนน
นอยที่สุดในดานเศรษฐกิจ 5.89 คะแนน 
 

สําหรับความพึงพอใจในการปฏิบัติหนาที่ ในฐานะนายกรัฐมนตรี ของ พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา 
ในชวง 3 เดือนที่ผานมาไดเฉลี่ย 7.43 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน ซ่ึงลดลง 0.33 คะแนน  จาก
การทํางานครบ 3 เดือน ในชวงคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)บริหารประเทศ โดยดานที่ไดคะแนนมาก
ที่สุดคือ ความเด็ดขาดกลาตัดสินใจ 8.04 คะแนน และดานที่ไดคะแนนนอยที่สุดคือ ความสามารถสรางสรรค
ผลงานหรือโครงการใหมๆ 6.41 คะแนน 
  

 เม่ือใหเปรียบเทียบผลงานในชวง 3 เดือน ที่ผานมา กับความคาดหวังเม่ือทราบวา พล.อ. 
ประยุทธ จันทรโอชา มาดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี ประชาชนรอยละ 53.8 ระบุวาผลงานดีกวาที่
คาดหวังไว รองลงมารอยละ 25.1 ระบุวา ผลงานพอๆ กับที่คาดหวังไว และมีเพียงรอยละ 7.5 เทาน้ัน ที่ระบุวา
ผลงานแยกวาที่คาดหวังไว ที่เหลือรอยละ 13.6 ระบุวายังไมไดคาดหวังไว 
  

 สําหรับคําถามที่วา  “หากวันน้ี  ทานมีสิทธิออกเสียงเลือกนายกรัฐมนตรี ทานจะออกเสียง
สนับสนุน พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา เปนนายกรัฐมนตรีหรือไม”  พบวา ประชาชน รอยละ 75.0 จะ
ออกเสียงสนับสนุน ซ่ึงลดลงรอยละ 5.5 เม่ือเปรียบเทียบกับการสํารวจในชวง 3 เดือนที่ผานมา ขณะท่ีรอยละ 

เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ ขาวการเมือง 

เร่ือง  ผลสํารวจความคิดเห็นประชาชนทั่วประเทศ    (รวม 5 หนา)

ครบ 3 เดือน ประชาชนพอใจการทํางานรัฐบาล เฉลี่ย 6.52 คะแนน จากเดิม 6.90
พอใจการทํางาน พล.อ. ประยุทธ นายกรัฐมนตรี เฉลี่ย 7.43 คะแนน จากเดิม 7.76 

 แตสวนใหญ 53.8 % เห็นวามีผลงานดกีวาที่คาดหวังเอาไว 
และขอของขวัญปใหม ชวยทําใหเศรษฐกิจดีข้ึน ราคาสินคาเกษตรสูงข้ึน 
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12.6 จะไมออกเสียงสนับสนุน ที่เหลือรอยละ 12.4 งดออกเสียง 
 

 สวนส่ิงที่อยากไดจากรัฐบาลเพ่ือเปนของขวัญปใหมปน้ี อันดับ1 คือ ชวยทําใหเศรษฐกิจดีข้ึน จะ
ไดสรางงาน สรางรายได (รอยละ 20.5) อันดับ 2 คือ ชวยทําใหผลผลิตทางการเกษตร เชน ขาว ยางพารา มี
ราคาสูงขึ้น (รอยละ 18.9) อันดับ 3 คือ ชวยทําใหราคาสินคาตางๆ และคาครองชีพถูกลง (รอยละ 16.0) 
  

 โปรดพิจารณารายละเอียดดังตอไปน้ี 
 

1. คะแนนความพึงพอใจ ที่มีตอการบริหารประเทศของรัฐบาล ในชวง 3 เดอืนที่ผานมา ไดคะแนนเฉลี่ย  
6.52  คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน 

ดานที่ทําการประเมินความพึงพอใจ 

คะแนนความพึงพอใจ (เต็ม10 คะแนน) 

ครบ 3 เดือน 
คสช. (ส.ค.57) 

ครบ 3 เดือน 
รัฐบาล (ธ.ค.57) 

เพ่ิมขึ้น / 
ลดลง 

ดานความมั่นคงของประเทศ  7.69 7.30 -0.39 
ดานการบริหารจัดการและการบังคับใชกฎหมาย 7.44 6.96 -0.48
ดานสังคมและคุณภาพชีวติ  7.00 6.42 -0.58
ดานการตางประเทศ 6.00 6.01 +0.01
ดานเศรษฐกิจ  6.34 5.89 -0.45

คะแนนเฉลีย่ 6.90 6.52 -0.38 
 หมายเหตุ  การสุมตัวอยางในการสํารวจแตละคร้ังใชหลกัเกณฑเดียวกัน ดวยขอคําถามแบบเดียวกัน แตไมใชกลุมตัวอยางกลุมเดียวกัน 
 

2.  คะแนนความพึงพอใจการปฏบิัติหนาที่ในฐานะนายกรัฐมนตรี ของพล.อ. ประยุทธ จนัทรโอชา ไดคะแนน
เฉลีย่ 7.43 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน  

 

ดานที่ทําการประเมินความพึงพอใจ 

คะแนนความพึงพอใจ (เต็ม10 คะแนน) 

ครบ 3 เดือน 
หัวหนา คสช. 

(ส.ค.57) 

ครบ 3 เดือน 
นายกรัฐมนตรี 

(ธ.ค. 57) 

เพ่ิมขึ้น/
ลดลง 

ความเด็ดขาด กลาตัดสินใจ 8.39 8.04 -0.35 
ความซ่ือสัตยสุจริต 7.76 7.69 -0.07 
การรักษาผลประโยชนสวนรวมของประเทศชาติ 7.84 7.61 -0.23 
ความขยันทุมเทในการทํางานเพ่ือแกปญหาของประเทศ 8.12 7.55 -0.57 
ความสามารถในการบริหารจัดการตามอํานาจหนาที่ ที่มี 7.67 7.27 -0.40
ความสามารถสรางสรรคผลงานหรือโครงการใหมๆ 6.79 6.41 -0.38

คะแนนเฉลีย่ 7.76 7.43 -0.33
 หมายเหตุ  การสุมตัวอยางในการสํารวจแตละคร้ังใชหลักเกณฑเดียวกัน ดวยขอคําถามแบบเดียวกัน แตไมใชกลุมตัวอยางกลุมเดียวกัน 
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3. เปรียบเทยีบผลงานในชวง 3 เดือน ที่ผานมา กับความคาดหวังเม่ือทราบวา พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา 
มาดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี  

 

ดีกวาที่คาดหวังไว รอยละ 53.8

พอๆ กับที่คาดหวังไว รอยละ 25.1 

แยกวาที่คาดหวังไว  รอยละ 7.5 

ไมไดคาดหวังไว รอยละ 13.6 

 
4.ความเห็นตอขอคําถามที่วา “หากวันน้ี  ทานมีสิทธิออกเสียงเลือกนายกรัฐมนตรี ทานจะออกเสียง

สนับสนุน พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา เปนนายกรัฐมนตรีหรือไม” 
 
  
 
 
 
 
 
 
5. ส่ิงที่ประชาชนตองการใหรัฐบาล พล.อ. ประยุทธ ดําเนินการอยางเรงดวน 5 อันดับแรก เพ่ือเปนของขวัญ

ปใหมใหประชาชน คือ (เปนคําถามปลายเปดใหผูตอบระบุเอง) 
 

ชวยทําใหเศรษฐกิจดีข้ึน จะไดสรางงาน สรางรายได รอยละ 20.5 

ชวยทําใหผลผลิตทางการเกษตร เชน ขาว ยางพารา มีราคาสูงขึ้น รอยละ 18.9 

ชวยทําใหราคาสินคาตางๆ และคาครองชพีถูกลง รอยละ 16.0 

ชวยปราบปรามการทุจริต คอรรัปชั่น อยางเด็ดขาด รอยละ 8.6 

ขอใหบริหารงานใหดีที่สุด และสําเร็จทุกโครงการ รอยละ 5.9 

 
 
 

 

 
 

 
ครบ 3 เดือน 

หัวหนา คสช.(ส.ค.57) 
(รอยละ) 

ครบ 3 เดือน 
นายกรัฐมนตรี (ธ.ค. 57) 

(รอยละ) 

เพิ่มข้ึน/ 
ลดลง 

(รอยละ) 

สนับสนุน 80.5 75.0 -5.5

ไมสนับสนุน 8.0 12.6 +4.6

งดออกเสียง 11.5 12.4 +0.9
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รายละเอียดการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคการสํารวจ  
เพ่ือวัดความพึงพอใจของประชาชนตอการทําหนาที่ของรัฐบาลและนายกรัฐมนตรี ในการบริหารประเทศ

ครบ 3 เดือน รวมถึงความคาดหวังตอการปฏิบัติหนาที่ของ พล.อ. ประยุทธ จันทรโอชา ในฐานะนายกรัฐมนตรี 
และของขวัญปใหมที่อยากไดจากรัฐบาล เพ่ือสะทอนมุมมองความคิดเห็นของประชาชนใหสังคมและผูที่เก่ียวของ
ไดรับทราบ  
 
ประชากรที่สนใจศึกษา 
    การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนทุกภูมิภาคทั่วประเทศ ที่มีอายุ 18 ป ขึ้นไป โดยการสุม
สัมภาษณทางโทรศัพทจากฐานขอมูลของกรุงเทพโพลล ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบ Simple Random Sampling 
แลวใชวิธีการถวงน้ําหนักดวยขอมูลประชากรศาสตรจากฐานขอมูลทะเบียนราษฎรของกรมการปกครอง 
กระทรวงมหาดไทย  
       
 ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 

     การประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคลื่อน   3% ที่ระดับความเชื่อม่ัน 95% 
 
วิธีการรวบรวมขอมูล  

ใชการสัมภาษณทางโทรศัพท โดยเคร่ืองมือที่ใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามที่มีโครงสรางแนนอน 
ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และคําถามปลายเปดสามารถตอบไดโดยอิสระ 
(Open ended) และไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 
 
  
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  1 – 3 ธันวาคม 2557 
      
วันที่เผยแพรผลสํารวจ      :  7 ธันวาคม 2557 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ
เพศ   
            ชาย 564 48.7 
            หญิง 594 51.3 

รวม 1,158 100.0

อายุ  
            18 ป - 30 ป 183 15.8 
            31 ป – 40 ป 296 25.6 
            41 ป – 50 ป 320 27.6 
            51 ป - 60 ป 245 21.2 
            61 ป ขึ้นไป 114 9.8 

รวม 1,158 100.00
การศึกษา   
            ต่ํากวาปริญญาตรี 782 67.6 
            ปริญญาตรี 316 27.2 
            สูงกวาปริญญาตรี 60 5.2 
                                 รวม 1,158 100.00

อาชีพ  
 ลูกจางรัฐบาล 136 11.8 
 ลูกจางเอกชน     264 22.8 
 คาขาย/ ทํางานสวนตัว/ เกษตรกร   493 42.5 
 เจาของกิจการ/ นายจาง  90 7.8 
 ทํางานใหครอบครัว   1 0.1 
 พอบาน/ แมบาน/ เกษียณอายุ 131 11.3 
 นักเรียน/ นักศึกษา   33 2.9 
 วางงาน/ รอฤดูกาล/ รวมกลุม 10 0.8 

รวม 1,158 100.00
                                

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลยักรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll    Facebook : https://facebook.com/bangkokpoll 


